

针孔摄像机竟当街售卖!

改装过的插线板和普通插线板一模一样,能够拍摄4K高清视频,偷拍窃听防不胜防

近期,消费市场上爆出了一些游客在酒店、民宿住宿时,在自己居住的房间里,发生了被偷拍的事件。

偷拍个人隐私的设备,是一种针孔摄像头或者针孔摄像机。这种设备的镜头只有针尖大小,拍摄的声音和画面都很清晰,当人们被针孔摄像头拍摄时,安装这些设备的偷窥者,即使在天涯海角,只要有网络信号,都可以把你看得清清楚楚。

央视记者近日在广州、深圳调查发现,商业区不法商贩竟公开叫卖针孔摄像头,商铺内各种偷拍设备也是“琳琅满目”。

华强北街头公开叫卖针孔摄像机

深圳华强北商业区,著名的电子产品集散地。记者发现,很多商贩在街道上,手里拿着印有数十种不同外观的窃听、偷拍设备的广告牌,拉住行人,推销自己的针孔摄像机和窃听设备。销售人员光天化日之下,在大街上公然叫卖这类设备。

这些销售人员分工非常明确。沿街叫卖的人员,身上并不会携带窃照和窃听器实物,一旦有购买者跟随这些销售人员进入公共场所,准备看货时,街道上销售人员就会立即通知真正有货的卖家,他们都明白,这些针孔摄像机是国家明令禁止销售的。

早在2014年,原国家工商行政管理总局、公安部、原国家质量监督检验检疫总局联合下发了《禁止非法生产销售使用窃听窃照专用器材和“伪基站”设备的规定》。规定禁止自然人、法人及其他组织、生产、销售、使用窃听窃照专用器材和“伪基站”设备。但在华强北,这个地下产业链条却公然叫卖违禁商品。

经过几天接触,记者取得了商贩们的信任,很快,他们给记者带来一款实物:改装过的插线板。从外观上看,与普通的插线板一模一样,针孔摄像头隐藏在插线板侧面的一个小洞里,即使拿起插线板仔细检查,都很难发现针孔。

而另一款伪装成插座的针孔摄像机的摄像头隐藏在插座插孔内。插座可以打开,针孔摄像机的开关、充电口、内存卡都隐藏在内部。

记者将插座式针孔摄像机带回酒店安装后发现,摄像机拍摄出的画面清晰度很高,拍摄时没有噪音,镜头也没有红光跳闪。放在墙边,不会引起别人的注意。

能够拍摄4K高清视频

记者调查发现,在深圳,针孔摄像机这些违禁物品不光在华强北街头能公开看到,连商场里也有售卖。

在深圳华强北的太平洋安防市场3楼的3C96铺位,一个未安装的插座引起记者的注意,这个插座和记者在街头商贩处购买的插座式针孔摄像机十分相似。

店主告诉记者,这个插座式针孔摄像机和别的相比,功能更强大。针孔摄像头隐藏在右下角的小洞里,因此五个电插孔还能正常使用,丝毫不会引起被拍摄者的注意。这个偷拍机能够拍摄4K高清视频,还可以通过Wi-Fi连接网络。安装好了之后,只要有网络,哪怕远在天涯海角,也可以在手机上实时观看拍摄到的视频,并且一个手机可以装多个偷拍机,每个都可以切换看。

支招

●防偷拍技巧

最容易藏摄像头的位:

床头区域,如烟灰缸、纸巾盒、笔筒。正对床的区域,如书桌上的物品,以及藏在电视机下方的插头。

头顶区域,例如空调出风口、烟感器处。

浴室区域,常见的有挂钩、沐浴露。

●如何发现针孔摄像头?

方法1:检查容易藏摄像头的物品和出现在不合理位置的物品,看是否有奇怪的孔。

方法2:针孔摄像头的镜面会反光,关灯用手机手电筒照房间,看是否有微小的白色反光点。

方法3:打开手机照相功能,用手机照房间的电视、插座、天花板等可疑部位,如果手机上出现红点,就有可能装了摄像头。

■来源:央视财经、
新华每日电讯、河南法制报

各种偷拍设备“琳琅满目”

位于华强电子世界二店三楼的一家名为“飞扬数码”的店铺,店主在柜台内贴出“录音录像笔”“录像手环”的招牌招揽生意。一款“录音录像笔”,不仅能像普通笔一样书写,而且打开后能安装内存卡,笔帽上隐藏了一个针孔摄像头。

不光是深圳,记者在广州也发现了公开销售窃听、窃照设备的现象。在广州市的海印电器总汇市场,各种针孔摄像机和窃听器堂而皇之地摆在多个柜台上销售。至于是否允许售卖,商家们表示他们只管卖货赚钱。谁买走、用于什么,他们并不关心。

调查时记者还注意到,这些针孔摄像机和窃听设备,在线上同样是热销产品。甚至有人利用微信在朋友圈公然售卖品类繁多的针孔摄像机。一款针孔摄像机,伪装成信号放大器,它有超小镜头,支持4K高清视频录制。

一款看似打火机的东西,其实也是一个1080P高清针孔摄像机,不仅无孔,还可以点火,他们手工定制,而且支持来料加工,所有电器都可以改装成针孔摄像机。

偷拍设备多为三无产品

华强电子世界二店的一家店主说,过去商场里有很多卖针孔摄像机的。虽然现在国家严禁销售,但是谁也不想丢了赚钱的机会。检查频率高一点、严一点,大家就隐蔽一点、收敛一点,检查一松,大家就可以继续销售。“我的店里就几个,人家要查就查大户,我这一般零售。”

我国《刑法》第二百八十四条规定,非法使用窃听、窃照专用器材,造成严重后果的,处二以下有期徒刑、拘役或者管制。今年以来,全国各地不断出现的“偷拍门”事件,就已经得到了法律的制裁。

那么,这些针孔摄像机到底是哪里生产的呢?记者检查深圳华强北贩卖的插座式针孔摄像机发现,包装盒、说明书上都没有厂名、厂址、联系方式和质量合格证。而华强电子世界二店售出的针孔摄像机同样是无三产品。